

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. :. Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 9 de junio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :. Número 10.775

El problema de Marruecos.

Manifestaciones del conde de Romanones

Nuestro querido colega «Heraldo de Madrid», con motivo de la encuesta organizada entre los ex ministros de Estado acerca de la colaboración hispano-francesa en Marruecos, publica en su número de anoche unas declaraciones del señor conde de Romanones, que a continuación reproducimos:

«Marruecos, problema internacional.

En mi conferencia de Sevilla sobre el problema de Marruecos, en el discurso del Hotel Ritz, y después en cuantas ocasiones se presentaron, he preconizado la necesidad de una estrecha colaboración entre Francia y España para resolver este problema. Textualmente dije en las conclusiones de aquella conferencia que era necesario «el reconocimiento de que el problema de Marruecos es de índole eminentemente internacional, y que, por consiguiente, supone el acuerdo y la inteligencia más estrecha con Francia».

Obstáculos para la colaboración.

No he estado encargado del Poder desde aquella fecha, y, por lo tanto, no me fué posible hacer el ensayo de llevar a la práctica esta íntima convicción. No obstante, utilicé cuantas ocasiones se me presentaron para que prosperase este criterio, procurando extenderlo a mis amigos, lo mismo de España que de Francia.

Respecto a los franceses a quienes indiqué mi pensamiento, declaro no hicieron gran caso de él. Ha sido preciso que los acontecimientos, el tiempo, y, sobre todo, la acción guerrera de Abd-el-Krim les hagan cambiar de actitud.

En cuanto a que ahora se llegue a esa inteligencia, a mí me parecería admirable. Creo, sin embargo, que una cosa es hablar idealmente de colaboración y otra llevarla a la práctica de un modo eficaz.

La colaboración en Marruecos entraña dificultades considerables.

Yo me felicitaré mucho de que el presidente del Directorio militar llegue a obviarlas.

Hay que tener en cuenta, cuando de esto se habla, que lo esencial con respecto a la guerra de Marruecos es el estado de la opinión, lo mismo en el pueblo francés que en el español.

Términos de la colaboración. — Contrabando y aprovisionamientos.

Acercar de los términos de la colaboración hispano-francesa, si se atiende a la situación actual, me parece que habrá de referirse casi exclusivamente a la represión del contrabando de armas y a las facilidades en el aprovisionamiento de los dos ejércitos.

Espero con verdadero interés las deliberaciones de esa Conferencia hispano-francesa, que, según ha anunciado el marqués de Magaz, se reunirá en breve en Madrid. Pero me parece que de un modo oficial no se tratará en esas deliberaciones más que de los dos aspectos antes señalados.

Operaciones militares.

En cuanto a la acción militar, es este un tema tan delicado que no quiero emitir juicio alguno, porque es necesario conocer la situación del momento.

El patriótico anhelo de paz.

Con esto concuerda esta otra declaración hecha también en la Cámara por M. Malvy y recogida en el «Diario de Sesiones», según la cual, el general Primo de Rivera había contestado a un requerimiento de paz hecho por Abd-el-Krim en cartas que se han dado a la publicidad, diciéndole que estaba dispuesto a llegar a un acuerdo, y que para hacerlo firme se comprometía incluso a dar al cabecilla rebelde sus propios hijos en rehenes.

Terminó sus manifestaciones el conde de Romanones diciéndonos que ante todo precisaba mantener, sea cual fuere el rumbo de los acontecimientos, una actitud verdaderamente patriótica y española. Estoy dispuesto, conforme con este estímulo, a aplaudir sin reservas todo aquello que en bien de la Patria redunde.

CASA REAL

Anoche tuvo lugar en el palacio duca de Montellano una comida en honor de los Soberanos.

En el gran comedor se habían dispuesto dos mesas, presididas, respectivamente, por el Rey y la Reina.

En la del Soberano se sentaban a la

derecha de Su Majestad, la marquesa de Viana, el marqués de Santa Cruz, la marquesa de la Romana y el conde de Peña-Ramiro, y a la izquierda, la duquesa de Montellano, el duque de Miranda, la condesa de Cuevas de Vera y el marqués de Villavieja.

Enfrente de Su Majestad se sentaban la duquesa de San Carlos, que tenía a su derecha al duque de Medinaceli, señora de Béistegui, conde de Villagonzalo y señorita Livia Falcó, y a su izquierda, al duque de Almodóvar, duquesa de Miranda, duque de Fernán-Núñez y señorita de Castellanos.

Las cabeceras estaban ocupadas por la señorita Carmen Landa y el marqués de Pons.

Su Majestad la Reina tenía enfrente a su altura real el príncipe de Asturias. A la derecha de la augusta dama, que estaba bellísima con traje blanco y collares de perlas, se sentaban el sumiller de Corps, marqués de Viana; la marquesa de Santa Cruz, el conde de Cuevas de Vera y la condesa de Villanueva; y a su izquierda, el duque de Montellano, la condesa de Villagonzalo, el duque de Aliaga y la condesa de San Martín de Hoyos.

El príncipe de Asturias daba la derecha a la duquesa de Aliaga, conde de la Cimerá, duquesa de Fernán-Núñez y don Francisco Travesedo, y la izquierda, a la duquesa de Medinaceli, marqués de la Romana, señora de Santos Suárez, y duque del Arco; ocupando las cabeceras don Joaquín Santos Suárez y don José de Landa.

Su Majestad el Rey recibió hoy en audiencia al almirante norteamericano Philip Andrews, que fué acompañado por el embajador de los Estados Unidos, mister Moore.

También ha sido recibido hoy en audiencia por Su Majestad el Rey el ministro de Chile, don Bernardo Almeida.

El señor Anlló, director de la fauna forestal de El Pardo, informó al Soberano de los trabajos que se hacen en el insectario.

El embajador de España en el Vaticano comunica a Su Majestad el Rey que S. S. el Papa había bendecido a los peregrinos españoles, con motivo de las fiestas de beatificación de la vizcondesa de Jorbalán, y le encargaba transmitiera su agradecimiento hacia el Soberano por el telegrama que le había dirigido en ocasión de esta solemnidad religiosa.

Atropellada por un tren

BILBAO 9.—En Dos Caminos fué atropellada por un tren María López, de treinta y cinco años, cuando llevaba en brazos a una hija suya.

En el mismo tren fueron conducidas a Bilbao, siendo asistidas en la Casa de Socorro del Ensanche.

La hija resultó ileso; la madre falleció a los pocos momentos.

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA. — Nombrando juez de Cuentas de primera clase del Tribunal Supremo de la Hacienda pública a don Pedro Medio y Medio.

Idem id. de segunda idem a don Manuel Davila Zeraquiay.

Idem id. de tercera idem a don Manuel Vázquez y Vázquez.

Sobre la celebración de un nuevo concierto económico con las provincias vascongadas.

Aprobando el texto refundido de la vigente ley orgánica de las carreras diplomática, consular y de intérpretes de 27 de abril de 1900.

HACIENDA. — Autorizando a la Dirección general de Rentas públicas para que adquiriera el solar ofrecido por la Compañía Metropolitana, situado en la Avenida de la Reina Victoria, de esta corte, con objeto de construir un edificio destinado a Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre.

Concediendo varias transferencias de crédito importantes en junto 158.389,86 pesetas, al vigente presupuesto de Guerra, Instrucción pública y Fomento.

GUERRA. — Aprobando el reglamento de la Orden militar de María Cristina.

Promoviendo al empleo de teniente general a don Francisco Perales Vallejo.

Idem al empleo de general de división al general de brigada don Eladio Pin Ruano.

Idem al empleo de general de brigada a don Pedro Verdugo Castro.

Nombrando general de la tercera división a don Francisco Mercader Zúñiga.

Idem general de la novena división a don Eladio Pin Ruano.

Idem general de la primera brigada de Infantería a don Enrique de Salcedo Molinero.

MARINA. — Fijando las fuerzas navales para el año 1925-26.

FOMENTO. — Dictando disposiciones relativas al auxilio del Estado para las obras de abastecimiento de aguas potables a poblaciones.

Autorizando al ministerio de Fomento para ejecutar por subasta las obras de prolongación del dique rompeolas del puerto de Zumaya.

Nombrando ingenieros jefes de segunda clase a los ingenieros primeros que se mencionan.

Idem id. de segunda a los idem id. que se citan.

GOBERNACION. — Concediendo una beca de enseñanza a don Alejandro Liferis, súbdito ruso.

INSTRUCCION PUBLICA. — Jubilando a don Fernando Martínez Checa, catedrático de Dibujo del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Baeza.



Don Miguel Núñez de Prado, ascendido a general de brigada por méritos de guerra.

De la Fiesta de la Flor

La recaudación.

A las once y media de la noche, hora de hacerse el balance en el Banco de España, se habían recaudado las siguientes cantidades en las mesas presididas por las señoras que se mencionan:

Condesa de Romanones, 9.168,30 pesetas; señora de Aguilar, 11.540,20; señora de Borchgrave, 1.275,30; duquesa de la Victoria, 3.672,70; marquesa de la Frontera, 4.778,30; condesa de Heredia Spínola, 3.811,05; duquesa de Medinaceli, 5.565,75; condesa de Torre-Arias, 3.582,58; señora de Lamarca, 1.200; señora viuda de Rubio, 1.267,14; condesas de los Andes y de Villagonzalo, 2.151; señora de Villena, 1.210,30; señora de Uriarte, 571; señora viuda de Ruiz, 1.978,30; señora de Zabalza, 1.330; baronesa de Satrustegui, 2.911,01; marquesa de Amboage, 12.000; señora de Moreno, 1.362,51; señora de Sanchiz, pesetas 1.472,50; señora de Espina, 1.817; condesa de Valpellano, 4.330,70; marquesa de Prado-Ameno, 1.593,55; condesa de Coello, 2.508,65; señora viuda de Sánchez Molero, 5.091; señora de Sol, 1.207,50; marquesa de Urquijo, pesetas 12.199,55.

Señora de Bauer, 3.767,70 pesetas; marquesa de Aldama, 33.588,54; marquesa de Argüelles, 12.344; señora de Alonso, 1.223,65; señora de Huelín, pesetas 2.127,55; señora de Brocas, 547,50; marquesa de Bendaña, 1.637,29; condesa de Gimeno, 4.056,10; señora de Andréu, 1.843,59.

Total, 161.785,75 pesetas.

Los sucesos de China

PEKIN 8.—En el comienzo de la segunda semana de huelga general en Shanghai, las noticias que llegan de diversos puntos de China demuestran que simultáneamente con aquella se ha extendido por todo el país una activa propaganda, lo cual demuestra la existencia de preparativos para este acontecimiento. Se hace notar que esta propaganda se dirige especialmente contra el Japón y la Gran Bretaña, no mencionán-

dose para nada ni a Francia ni a los Estados Unidos.

En Shanghai la situación es complicada. Cuatro mil marinos están preparados para cualquier eventualidad. En el puerto están anclados tres cruceros, siete acorazados y siete torpederos.

El Ayuntamiento de Shanghai ha dimitido. El cónsul de los Soviets en Shanghai es objeto de una estrecha vigilancia.

Si bien Shanghai es el centro de la lucha, el descontento aumenta en otras provincias, principalmente en Ching-Kiang, donde los estudiantes han asaltado tres oficinas de la concesión, huyendo a la llegada de las tropas chinas, pues la Policía encargada de la protección de extranjeros ha sido hasta ahora insuficiente. El orden ha podido restablecerse y las mujeres y los niños que se habían refugiado en los buques extranjeros han desembarcado.

¿Un conflicto chinojaponés?

WASHINGTON 9.—Según el corresponsal de la «Associated Press», pronto estallará un conflicto entre el Japón y los Soviets acerca de la dominación en China.

Según la «United Press», Tokio declara que su nota a Pekín no tenía relación alguna con los sucesos de Shanghai, pues el Japón se contenta con seguir el curso de los acontecimientos, y no obrará si no es de acuerdo con las demás potencias.

Las fuerzas japonesas.

TOKIO 9.—El Japón ha desembarcado en Shanghai 70 marinos; pero en aguas del puerto se encuentra el crucero «Tatsuto», con 500 marinos de Infantería, dispuestos a desembarcar.

Una investigación diplomática.

PEKIN 9.—El Cuerpo diplomático ha decidido enviar a Shanghai una Comisión de investigación, presidida por el consejero de la Legación de Francia, señor Tripier, la cual intentará averiguar las diversas razones que han provocado el movimiento huelguístico.

ACADEMIA ESPAÑOLA

La recepción del señor Gómez de Baquero

El día 21 del corriente se verificará en la Real Academia Española la recepción del insigne escritor don Eduardo Gómez de Baquero, «Andrenio».

El discurso del nuevo académico tendrá por tema «La novela».

En nombre de la corporación le contestará don Ramón Menéndez Pidal.

EN LA ESTACION DE SEVILLA

Se precipita un tren contra el muro de la estación, derribándolo

SEVILLA 9.—El correo de Mérida, al entrar en la estación, lo hizo a tal velocidad, que rompió el paratopes, y saltando por encima de éste, llegó hasta la puerta que comunica con el vestíbulo exterior, puerta que también arrancó de cuajo.

El tren siguió su desenfadada carrera, y también rompió parte del muro.

A consecuencia del accidente resultaron heridos el guardafron de cola, Cipriano Galbán, y el viajero Diego Arroyo.

El primero tiene heridas en la frente, en la nariz y en la mano izquierda, y el segundo sufre lesiones en el brazo izquierdo y en las piernas.

Ha sido verdaderamente providencial que no ocurrieran mayores desgracias, pues coincidió la llegada del correo de Mérida con la salida del expreso de Madrid, y, por lo tanto, la concurrencia en los andenes era bastante numerosa.

Se ignora si el accidente debióse a una avería en los frenos o al hecho de que funcionarían tardíamente.

Los heridos fueron asistidos con toda solicitud en el servicio sanitario de la estación.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

Por telégrafo.

Noticias e informaciones del Extranjero

En Madrid se celebrará la Conferencia hispano-francesa.

PARIS 9.—Los Gobiernos francés y español se han puesto de acuerdo sobre la elección de Madrid como lugar de la próxima Conferencia francoespañola. Los plenipotenciarios de ambos países no están todavía designados.

De la crisis belga.

BRUSELAS 9.—Se celebró, como está anunciada, la reunión del Congreso del partido socialista para examinar la situación política.

La votación no se conocerá hasta entrada la noche.

Según las últimas noticias, no hay mayoría a favor de la colaboración con el Gobierno.

La situación de Polonia.

VARSOVIA 9.—La Comisión parlamentaria inglesa, que está estudiando actualmente la situación económica y financiera de Polonia, ha celebrado una Conferencia con los representantes de la industria, del comercio y de la minería polaca.

Los parlamentarios ingleses se interesan particularmente por las condiciones de la comunicación férrea, la urbanización y la explotación del petróleo polaco.

Su excursión por Polonia está desprovista de fines políticos, y tiene por objeto estudiar las posibilidades de aproximación económica entre los dos países, por medio de colocación de capitales ingleses en diversos ramos de la actividad económica de Polonia.

Descontento en Albania.

BELGRADO 9.—Noticias llegadas de la Albania septentrional confirman el gran descontento que reina por la administración del presidente Ahmed Bey Zou; pero se desmiente que haya habido ningún movimiento revolucionario.

El último ataque sobre Scutari fué realizado por bandidos y no por descontentos políticos.

El partido laborista internacional, en favor de los chinos.

LONDRES 9.—El partido laborista internacional celebrará un mitin mañana miércoles, por la noche, para manifestar su solidaridad con los obreros chinos y para protestar contra el empleo del Ejército en el conflicto.

El señor Hi-Sen-Teng, presidente de la Unión de Estudiantes chinos de Londres, pregunta si los extranjeros quieren expresar con el asesinato su gratitud por la hospitalidad de que gozan en China.

«La acción de las potencias—dice—va a crear una situación sumamente grave en el Extremo Oriente.»

Servicio regular de aeronaves sobre el Polo.

BERLIN 9.—La sección alemana de la Sociedad Internacional de Estudios para la exploración de las regiones árticas en dirigible, ha recibido a la Prensa en el Aero Club de Alemania.

Resulta de las manifestaciones hechas en ese acto por Bruns, que la Sociedad se propone hacer construir un dirigible de 150.000 metros cúbicos para explorar las regiones.

El dirigible tendrá 260 metros de longitud y 40 de grueso, y llevará una estación radiográfica de 2.500 kilómetros de alcance.

Si la exploración tiene éxito quedará demostrada la posibilidad de crear la línea aérea de Amsterdam a Yokohama, pasando por el Polo.

El viaje duraría quince días y medio, en lugar de veintinueve en vapor y quince en el transiberiano.

Han quedado ultimados todos los preparativos de la expedición, que se efectuará en la primavera de 1927.

A buscar a Amundsen.

OSLO 9.—Han salido para Spitzberg

dos aviones, que llegarán allí el día 14. Hasta ahora son cuatro las expediciones de socorro enviadas en busca de Amundsen.

Los asesinos del Sirdar, condenados a muerte.

EL CAIRO 9.—Han sido condenados a muerte todos los individuos acusados del asesinato del Sirdar, con excepción del chófer del «auto» que emplearon los asesinos para huir, que ha sido condenado a doce años de prisión.

Nuevo periódico comunista.

BERLÍN 9.—Con el título «El Eco de las Minas», ha empezado a publicarse en Silesia un nuevo periódico comunista.

El petróleo en Polonia.

VARSOVIA 9.—La producción de petróleo bruto ha alcanzado en el primer trimestre del año corriente la cifra de toneladas 199.000.

El mayor rendimiento le ha dado la cuenca de Drohobycz, con sus 173.000 toneladas.

La producción de gas mineral subió en el mismo período a 142 millones de metros cúbicos, o sea 50 por 100 más que en el mismo período del año pasado.

Proximidad de la catástrofe y regeneración universal

Cuando están en crisis todos los valores históricos y han cambiado radicalmente los conceptos fundamentales de la vida, no es extraño que surja una esperanza del futuro y no lejano triunfo de la Justicia universal, que ha de dar a luz la paz duradera, constante aspiración de la Humanidad.

Hoy aspiran a realizarla, aunque con distintos métodos, derechas e izquierdas porque no es anhelo exclusivo de nadie; le apuntan en sus programas de renovación, todas las agrupaciones religiosas, política y sociales del uno al otro confín de la tierra. Porque se trata de resolver quién ha de apoderarse de las riendas de la gobernación del mundo y de la dirección y ruta de la historia.

En el fondo religioso de esta cuestión se han señalado por sus analogías y coincidencias el juez norteamericano señor Rutherford, en su discurso del teatro de la Princesa, y el lectoral de Jaén, en su libro de la «Proximidad de la regeneración universal», cuyo método razonado, luminoso, exento de apriorismos seculares, va desenrollando y aplicando a la historia la tesis milenaria.

Como la época de la Renovación está enlazada con el porvenir de un pueblo—Israel—, el más enigmático de la historia, llama la atención la polémica secular judío-cristiana que ha planteado el problema de un modo unilateral.

—El Mesías ya llegó—dicen los cristianos; el Mesías llegará—dicen los judíos—y ambas afirmaciones son verdad, porque el mismo personaje, según los vaticinios, tiene dos venidas: una en Humildad; otra en Gloria; y por eso ya ha venido, y por eso vendrá; y será restaurado, el Estado judío, que ya tiene por exordio el «Hogar Nacional», reconocido por las naciones. En algunas sinagogas ya no es raro oír elogios de Jesús por parte de los rabinos.

En vano se ha pretendido señalar el nacimiento de Jesucristo como fecha del reinado de la paz, anunciado solemnemente por los profetas; pues éstos no le vinculan a ese instante, sino que le presentan desarrrollándose en el Cristianismo histórico. La opinión vulgar lo ha empesqueñado, dándole por área los doce años de la paz octaviana, que ni fué universal en el mundo, ni general en el Imperio romano.

Desde el punto de vista de la ortodoxia a la Iglesia no se le ha prometido el triunfo sobre sus enemigos, y por eso ni se ha realizado ni se realizará en ella el reinado de la paz, en virtud de la tan manoseada promesa: «Las puertas del infierno no prevalecerán», porque no se la garantiza que vencerá a los enemigos, sino simplemente que los enemigos no la vencerán; es decir, que está prevista la lucha y no la paz; y por eso hay que acudir a otro género de promesas, a otros anuncios más precisos que declaren la época del esperado reino; es decir, cuando vuelva el Divino Maestro y restaure al pueblo judío y destruya la apostasía.

Del Cristianismo histórico ya desde sus orígenes fueron desgarrándose ramas incesantemente. Eran las fases de separación de la Unidad, que alcanzaron su fórmula propia en los tiempos modernos: «La razón se basta a sí misma», y que no tardó en traducirse a su última consecuencia: «Ni Dios, ni ley», por el comunismo actual, que traerá la revolución cosmopolita. Llegará entonces a su plenitud en el orden religioso y en el histórico, la catástrofe mundial. En este momento solemne vendrá Cristo a

la «apostasía»; en el social, la «anarquía», juzgar a los vivos, a las naciones, a la historia, inaugurando el reinado de la paz y de la fraternidad universal, basado en la roca incommovible, que es el mismo Cristo.

Crónica de Barcelona

Choque de dos tranvías.—Siete viajeros heridos.—Movimiento de buques.—Turistas mejicanos, a Barcelona.—Otras noticias.

BARCELONA 9.—Por haberse roto los frenos, un tranvía que marchaba por la calle de Aribau inició la marcha atrás, adquiriendo gran velocidad y precipitándose contra otro que subía por la misma línea.

El encontronazo fué violentísimo, resultando heridos varios viajeros, entre ellos Teresa Tubáu, de setenta y tres años; Antonia Figuerola, Francisco Felú, José María Peserol, Dionisio Miguel, Felisa Otto y Custodia Risueño. Todos ellos fueron asistidos en farmacias próximas.

Se anuncia que una caravana de turistas mejicanos llegará a esta capital en el mes de julio, después de recorrer varias regiones.

Dicha caravana, compuesta de 200 personas, en su mayoría obreros, cuyo viaje costea el Gobierno, salió el 30 de Veracruz.

Vienen con la caravana un delegado comercial, un periodista y un operario cinematográfico.

Durante la celebración de la última corrida fué detenido Fulgencio Sánchez, que amenazó con una pistola a un guardia de Seguridad por no permitirle éste pasar de un tendido a otro.

Le fué ocupada una pistola con un cargador y diez cápsulas.

La Policía ha detenido a José María Protópapas, reclamado por el Juzgado de la Audiencia por haber negociado unos valores italianos en el Banco de Roma, y que procedían de una sustracción.

Ha salido el buque «Dédalo», que se reunirá con la escuadra concentrada en Cartagena.

Manuel Ortiz Cortés, «el Chaval», fué detenido en un tranvía de la línea de la Ribera de Magoria en el momento en que pretendía robar el reloj a un viajero.

También en la plaza de Montaña fué detenido Juan Corominas Salinas, que agredió a un guardia de Seguridad y le destruyó el uniforme.

Luis María Andrés ha denunciado que frente al Palacio de Bellas Artes, dos individuos, a quienes no conoce, se abalanzaron sobre él, y mientras uno le sujetaba y le tapaba la boca para que no gritase, el otro le sustrajo cien pesetas.

Los Coros Clavé y el conde de Romanones

AFECTUOSA ENTREVISTA.—LOS COROS DEJAN DEPOSITADAS CUATRO BANDERAS EN EL DOMICILIO DEL ILUSTRE EX PRESIDENTE DEL CONSEJO

Una Comisión de los Coros Clavé es tuvo esta mañana en el domicilio de nuestro ilustre amigo el ex presidente del Consejo, conde de Romanones, con objeto de saludarle.

La entrevista fué muy afectuosa, ha cediendo presente los comisionados su simpatía hacia el conde de Romanones y el cariño que le profesa la Asociación Euterpe por el apoyo que siempre encontró en él.

Para exteriorizar más los comisionados su afecto hacia el ilustre ex presidente, dejaron depositadas en su domicilio cuatro banderas, pertenecientes a otras tantas Sociedades de las que integran la Asociación.

El conde de Romanones agradeció esta prueba de deferencia y reiteró su simpatía hacia institución tan benemérita tributando los más entusiastas elogios a su labor cultural, digna de la más resuelta protección para que adquiera el máximo desarrollo.

Revista de Prensa

La panacea liberal, o a buena hora, mangas verdes.

Expone Senador Gómez en «El Liberal» los principios que, a su juicio, constituyen la síntesis de los criterios liberales.

Son éstos: aplicación de los métodos científicos a las cuestiones de Gobierno; respeto a los derechos esenciales de la

personalidad humana; mejora de las condiciones materiales del trabajo; reconstrucción de la antigua propiedad municipal para asegurar a todos un mínimo de subsistencias; abolición de los impuestos sobre trabajo y consumo.

El problema catalán es de economía.

Afirma «El Debate» que la preocupación que hoy reina en Cataluña es ajena a los problemas políticos.

Lo que más inquieta allá es la crisis económica. La metalurgia—dice el colega—no puede resistir la competencia belga y la alemana e italiana; la industria textil no encuentra mercados.

Por otra parte, y refiriéndose al resto de la nación, no hay dinero en los campos. Falta, pues, a Cataluña el mercado para sus industrias.

A continuación expone el colega el remedio: la política agraria y de Tratado-comerciales

¿Suicidio de un contratista de obras?

SAN SEBASTIAN 9.—En la línea del ferrocarril del Norte, en el trayecto de Hernani y Urbietta, apareció el cadáver de conocido contratista de obras don Miguel Imaz, que fué quien dirigió las obras de ensanche del barrio de Gros y la construcción del Gran Kursaal.

Parece que se trata de un suicidio, de que se ignoran las causas.

Mitin de higiene social

En el teatro Alkázar.

El doctor Navarro dedicó el acto del domingo a la exposición de las enfermedades en la boca y su profilaxis; los odontólogos madrileños dieron gallarda prueba de suficiencia en su especialidad.

Caballero habla de la importancia social en la Odontología; Mañas, de la posición viciosa de los dientes. Mayoral, de las infecciones de la boca. Noarbe, de la caries dental, tratamiento por los toques de nitrato de plata y ácido fénico y profilaxis por la limpieza.

Zuloaga, de la importancia de la limpieza de la boca. Del Prado, de la higiene dental en el Ejército. Dice que al soldado se le pide disciplina, aseó y cuidado en el vestido; pero nadie se fija en que tenga sana o enferma la boca. En nuestros cuarteles no existe, oficialmente, un cepillo para los dientes.

Pide que en nuestro Ejército se implante un servicio de odontólogos, como ya existe en los países adelantados.

Vázquez habla de las infecciones y peligros de la boca de los tuberculosos. Cervera estudia los cuidados que los enfermos deben tener con su boca, con los cuales disminuye el número e intensidad de las enfermedades.

Luis Massa, que el dolor de los dientes obedece a múltiples causas, y, por último, no deben emplearse específicos vulgares; consúltese con el especialista.

Don Bernardo Martínez, de la utilidad de los dientes artificiales. Vélez, de la importancia y relaciones de la Odontología con la Medicina legal. Castro, del intrusismo y colegiación.

El doctor Navarro, que presentó a los oradores, habló de las localizaciones de los sífilis en la boca, y Landete, que presidió hizo una exposición clara y sencilla del cáncer de la boca y su profilaxis. Las irritaciones que producen en la lengua los dientes careados, raigones, huecos por falta de algunas piezas, deben ser corregidas; las frecuentes quemaduras por alimentos muy calientes, el cigarro que se adhiere a los labios, sarro, etc., son causas predisponentes que se deben evitar.

Los oradores fueron aplaudidos.

LOS TOROS

Estado de Gitanillo.

El diestro Gitanillo se encuentra bastante aliviado de las lesiones que le causó el segundo toro de la corrida del domingo. A pesar de ello, los dolores no han desaparecido; pero sí el temor de que fuera preciso una operación quirúrgica, con objeto de desbridar el puntazo recibido, situado precisamente encima de la cornada que puso en peligro su vida.

Es casi seguro que el valiente diestro aragonés foree el jueves próximo en Toledo.

Banquete a don Antonio Pérez.

Para celebrar el completo triunfo obtenido en la décima corrida de abono por el escrupuloso ganadero salmantino don Antonio Pérez Tabernero, se ha organizado un banquete en su honor y en el de la fiesta de toros.

El acto tendrá lugar mañana miércoles, a la una y media de la tarde, en el hotel Gran Vía.

Toros en el extranjero.

En Burdeos se celebró una corrida de toros de Vicente Martínez, que fueron aceptables de presentación y muy nerviosos.

Emilio Méndez estuvo bien matando. Marcial Lalanda, vistoso con el capote y bien con la muleta, y breve matando. Facultades, regular.

Noticias de Marruecos

Parte oficial.

Anoche facilitaron el siguiente parte: «Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Los generales Saro y Sousa.

Procedentes de Tetuán, han llegado a Madrid los generales Saro y Sousa, a quienes acompañaban sus respectivos ayudantes.

Regresarán a Marruecos el día 14.

Noticias de la zona de Melilla.

La posición de Sidi Mesaud hizo fuego de cañón contra un grupo rebelde que estaba dedicado a las faenas agrícolas. Fué ahuyentado.

La avanzadilla de Bucherif y la guarnición de la Alcazaba también hicieron fuego de ametralladoras contra partidas enemigas que trabajaban en la recolección.

Procedente de la Península, llegó el inspector delegado regional del Contrabando de la provincia de Málaga.

En la capilla castrense se dijeron funerales en sufragio de las víctimas de Monte Arruit.

Asistieron jefes y Comisiones de los Cuerpos.

Los reclusos de la cárcel pública hicieron el cumplimiento pascual, con asistencia de las autoridades y numeroso público.

El acto religioso lo celebraron los presos con diversas fiestas.

En la zona francesa.—Parte oficial.—Los musulmanes y los heridos.—Pesqueros alemanes, detenidos.

RABAT 9.—Se señalan concentraciones enemigas en casi todo el frente.

Nutrido tiroteo contra la posición de Taunat y contra la carretera de Taunat a Ain Aixa.

El enemigo construye trincheras en los alrededores de Siah.

FEZ 9.—Los notables musulmanes han visitado a los heridos, haciendo regalos varios.

Se ha hecho una cuestación en los barrios árabes, recaudándose en pocas horas 15.000 pesetas, que fueron entregadas a las autoridades, indicando especialmente que debían ser repartidas entre los heridos de todas las religiones.

De todo el Marruecos pacífico llegan mensajes de salutación y simpatía para las tropas francesas.

Unos buques de guerra franceses han encontrado dentro de las aguas territoriales de Marruecos, deteniéndolos por parecerles sospechosos, a dos vapores pesqueros alemanes, llamados «Leipzig» y «Dortmund», que fueron llevados al puerto de Mogador, donde han quedado sujetos a vigilancia, a disposición de aquella autoridad marítima.

Alemania no tiene relaciones con Abd-el-Krim.

BERLÍN 9.—Según el «Correo de la Bolsa», el embajador de Alemania en París ha sido encargado por su Gobierno de desmentir que existan relaciones de ninguna clase entre el Reich y Abd-el-Krim.

LOS AUTOMOVILES

Dos heridos en un choque

En la Dehesa de la Villa chocó contra un árbol el automóvil que conducía Lucio Ibáñez Galindo.

Los ocupantes del vehículo, José Rodríguez Garrido, de veintisiete años, con domicilio en la calle de Cabestros, números 4 y 6, y Leonor Lozano, de veinticuatro años, que habita en la calle de Jardines, número 11, resultaron con lesiones de pronóstico reservado.

AL POLO EN AVION

En socorro de Amundsen

LONDRES 8.—Anuncian de Washington que el departamento de Marina acaba de terminar todos los detalles del plan que se ha trazado el capitán Landowsne, comandante del dirigible «Los Angeles», que ha sido equipado de modo especial para salir en busca de la expedición Amundsen, de la que se sigue sin noticias.

El proyectio tiende, principalmente, a la utilización de la base de Spitzberg y

tener en Patooca un punto flotante de amarre para el dirigible.

En el trayecto se ha fijado una escala en Inglaterra, donde tiene que detenerse el dirigible para aprovisionarse, y probablemente aterrizará en el aeródromo de Pulhau.

El tiempo que se invertirá en recorrer la distancia entre los Estados Unidos a Spitzberg se calcula en diez y siete días.

Más socorros.

Ya han salido de Oslo para Spitzberg los dos aviones de socorro que anunciamos.

El día 14 se espera que salgan de la bahía.

Las expediciones que se envían en socorro de Amundsen y sus compañeros son cuatro.

DEPORTES

ATLETISMO
Los campeonatos castellanos.—Un «record» de España y dos regionales, batidos.

He aquí los resultados de las pruebas del domingo:

5.000 metros.—Primeros, Cipriano Pérez, 16 minutos, 28 segundos, 4/5 (record de Castilla); segundo, Salvador Martín; tercero, José Reliegos.
100 metros.—Primera eliminatoria.—Primeros, Hernández Coronado, 11 segundos, 4/5; segundo, Robles; tercero, Estébanez.
Segunda eliminatoria.—Primeros, Vallejo, 11 segundos, 4/5; segundo, Ferreras; tercero, Cortés.

Quedan, por tanto, para la final los dos primeros de cada eliminatoria.

Lanzamiento del martillo.—Primeros, García Doctor, 32,03 metros; segundo, Ganado, 25,152; tercero, Climent, 24,56.

400 metros.—Primera eliminatoria.—Primeros, Hernández Coronado, 58 segundos, 4/5; segundo, Corrales; tercero, Estébanez.

Segunda eliminatoria.—Primeros, Leyra, 56 segundos, 2/5; segundo, Yáñez.
Tercera eliminatoria.—Primeros, Casillo, 58 segundos, 1/5.

Relevos (4 por 100).—Real Sociedad Gimnástica Española (Robles, Leyra, Climent y Ferreras), 51 segundos, 1/5.

Triple salto.—Primeros, Robles, 13,33 metros (record de Castilla; record anterior, 13,315); segundo, Climent, 11,82; tercero, Vázquez, 11,735.

Robles intentó después de terminada la prueba batir el record de España, consiguiendo dos marcas de 13,50 y 13,57, quedando esta última como nuevo record. (Antiguo record, Yermo, vizcaíno, 13,48).

Salto de longitud.—Primeros, Robles, 6,50 metros (record de Castilla; record anterior, 6,335 metros); segundo, Hernández Coronado, 6,335; tercero, Climent, 6 metros.

RING

Humbeck, el campeón de Bélgica de todas las categorías, luchará en la velada del sábado venidero con el fuerte como excelentísimo púgil gallego Andrés Balsa, que ha servido de sparring partner del campeón mundial Jack Dempsey durante su turné por Europa.

LAS TRAGEDIAS DEL AMOR

Mata a su novia, a la madre y se suicida

GIJÓN 9.—En el pueblo de Ribadesella ha ocurrido un sangriento drama, debido a contrariedades amorosas.

El vecino de Vega Aladino Sánchez Somohano, de veinticinco años, licenciado del Tercio, sostenía relaciones con la joven Ramona Viñas Valle, a las que la familia de ésta se oponía.

Ayer, al salir de misa con su novia, le propuso la fuga, y como se opusiera, la mató de una puñalada en el corazón.

En su huida encontró Aladino a la madre de Ramona, y también la mató a puñaladas.

Luego continuó su huida, y en la finca llamada de Los Pozos, se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto.

CONFERENCIAS

Mañana miércoles, día 9, a las siete de la tarde, inaugurará la Sociedad Teosófica Española sus nuevos locales, en la calle del Factor, 7.

En sus amplios salones tendrán lugar las reuniones y conferencias de las tres ramas teosóficas: «Dharma», «Xítré» y «Hesperia».

A sus conferencias públicas pueden acudir los miércoles, a la hora dicha, las personas que se preocupen por los problemas espirituales, que tan hondamente afectan hoy al mundo.

Gravemente herido en riña

SEVILLA 9.—En la calle del Muro riñeron dos individuos, resultando uno de ellos, llamado Manuel Guarros Llanos, con gravísimas heridas.

El agresor se dio a la fuga.

La política del Directorio

Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con Su Majestad el Rey, el general Ruiz del Portal.

Al salir manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del Rey el decreto referente al concierto económico con las Vascongadas y una combinación militar, por haber ascendido a teniente general el de división don Francisco Perales Vallejo.

Aj llegar esta tarde el señor Magaz a la Presidencia, los periodistas le preguntaron si tenía noticia del viaje del presidente del Consejo francés a Marruecos.

Contestó: —No lo sabía. Por lo visto va a dirigir las operaciones.

Los periodistas le informaron entonces que el viaje lo hará en avión por Barcelona, Alicante y Málaga.

Y el general Magaz replicó: —Sí; lo mismo que nuestro presidente.

Los comisionados de las Diputaciones vascas estuvieron esta mañana en la Presidencia, despidiéndose de los generales del Directorio.

El alcalde de Villagarcía, señor Lafuente, con la Comisión de aquella población, celebró una conferencia con el general Mayandía.

La Comisión regresa mañana a Villagarcía, dejando encauzadas unas y resueltas otras, las cuestiones que determinaron su viaje a Madrid.

El general Mayandía recibió también esta mañana la visita de una Comisión de Valladolid, Burgos y Soria, para tratar de cuestiones agrarias.

El presidente interino del Directorio, general Magaz, despachó hoy con los subsecretarios de Estado, Fomento, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Luego recibió las visitas del gobernador del Banco de España, del general Marvía y del director de Abastos, señor Bahamonde.

En el ministerio de la Guerra se ha reunido la Comisión interministerial de Educación física, presidida por el general Villalba.

Mañana se volverán a reunir, y el lunes elevarán la ponencia que formulan al Directorio.

A las nueve de la noche terminó el Consejo del Directorio, al que asistió, no obstante ser lunes, el subsecretario de Estado.

La asistencia del señor Espinosa de los Monteros la justificó el general Vallespinosa diciendo que aquél tenía que dar cuenta de varios asuntos de carácter urgente.

El marqués de Magaz aprovechó la reunión del Directorio para hablar extensamente de su viaje a Barcelona acompañando a don Alfonso y doña Victoria.

Sobre este asunto dijo después el general Vallespinosa a los periodistas que el marqués de Magaz les había referido algunos actos que demuestran hasta qué extremos habían llegado los catalanes en sus manifestaciones de entusiasmo por los Reyes durante el viaje.

El embajador de los Estados Unidos visitó anoche en la Presidencia al marqués de Magaz.

También estuvo despachando con éste el subsecretario de Hacienda.

La «Gaceta» publica hoy un Real decreto disponiendo la prohibición en domingo del trabajo material por cuenta ajena y del que se efectúe con publicidad por cuenta propia para todo el personal de fábricas, talleres, almacenes, tiendas, comercios fijos o ambulantes, Empresas y Agencias periódicas y bancarias, minas, canteras, puertos, transportes, explotaciones de obras públicas, construcciones, reparaciones, demoliciones, faenas agrícolas o forestales, establecimientos o servicios dependientes del Estado, la Provincia o el Municipio y demás ocupaciones análogas a las mencionadas, sin más excepciones que las que se expresan en dicho Real decreto y las que especifiquen las disposiciones reglamentarias que se dicten para su aplicación.

Los representantes de las Diputaciones vascas estuvieron anoche en la Presidencia para despedirse del Directorio. Hablando del convenio económico concertado, dijo anoche el general Vallespinosa que probablemente sería firmado hoy el decreto correspondiente.

Tren especial de Madrid a Toledo

Con ocasión de la corrida de toros y demás festejos que se celebrarán en Toledo el jueves, 11 del corriente, festividad del Corpus, a las ocho y media saldrá de la estación de Madrid (Atocha) un tren especial de viajeros, que llegará a Toledo a las diez y media. Para el regreso tendrá efecto en la misma fecha otro tren especial, que par-

tirá de Toledo a las veinte y treinta y cinco, para llegar a Madrid a las veintidós y cuarenta y cinco.

Para el regreso de los viajeros en dirección a Ciudad Real, habrá también un tren especial, que saldrá de Toledo a las diez y nueve y cincuenta y cinco, para llegar a Ciudad Real a las veintidós y cuarenta y cinco.

Una paloma mensajera recogida en un velero

VIGO 9.—En el palo mayor del velero de pesca «Félix Montenegro» posóse una paloma mensajera que llevaba la siguiente inscripción: «2.559 EE. UU. 5. W. 4.»

Los marineros la recogieron, le dieron de comer y luego la soltaron, prosiguiendo la paloma su viaje.

AYUNTAMIENTO

Una bendición.

La Comisión de concejales que ha ido a Roma con motivo de la canonización de la vizcondesa de Jorbalán, ha sido recibida en audiencia por el Santo Padre, que le encargó repetidas veces transmitir su especial bendición al pueblo madrileño y al Ayuntamiento.

La Gran Vía.

El alcalde firmó ayer la escritura para el derribo de seis casas por valor de pesetas 216.000.

El conde de Vellellano piensa que en el plazo de un mes próximamente sean firmadas las escrituras de las restantes casas del tercer trozo de la Gran Vía.

Río desbordado

CASTELLON 9.—El río Villahermosa se ha desbordado a consecuencia del fuerte temporal que reina, causando numerosos destrozos en los sembrados.

Las pérdidas son numerosas.

Accidente del trabajo

Trabajando en los talleres de la estación de Goya, en una máquina de ascensor, el mecánico de diez y ocho años Ramón Bravo Tortajada, tuvo la desgracia de resbalarse, y para no caer se agarró a una polea, fracturándole el brazo izquierdo.

Trasladado a la Casa de Socorro del puente de Segovia, los médicos de guardia le amputaron el brazo, calificando su estado de pronóstico grave.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Madrid

Vacante la plaza de auxiliar de la Biblioteca de este Colegio, se saca a concurso, con arreglo a las condiciones en él expuestas, admitiéndose las solicitudes hasta el día 15 del corriente mes.

Las subsistencias

Baja el precio de las patatas.

El señor gobernador, presidente de la Junta provincial de Abastos, consecuente con los propósitos que anunció en reciente nota oficiosa, y teniendo en cuenta que en los últimos días han llegado grandes cantidades de patatas nuevas, ha dispuesto que a partir de mañana se vendan en todo Madrid, sin distinción de clases, al precio máximo de 0,65 pesetas los dos kilos, generalizándose de este modo el beneficio de 15 céntimos en kilo, que hasta hoy, disfrutaba únicamente una parte del vecindario, por venderse sólo en 25 despachos.

Los inspectores de Abastos vigilarán el exacto cumplimiento de esta orden, denunciando cuantas infracciones comprueben, que serán severamente sancionadas.

EL TIEMPO

Durante las últimas veinticuatro horas persistieron sobre Europa meridional las causas productoras de tormentas y aguaceros.

La temperatura máxima de anteaer fue de 25 grados, en Murcia, y la mínima de ayer, de nueve, en Ciudad Real.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 22,1 grados, y la mínima, de 12,4. Tiempo probable para hoy: Toda España, tiempo favorable para que se formen y descarguen tormentas.

Anciano muerto al ser atropellado por un camión

SEVILLA 9.—Cerca de Sanlúcar la Mayor, en la carretera de Sevilla a Huelva, un anciano que iba durmiendo encima de un camión, se cayó de éste, pasándole una rueda por encima.

Su estado es gravísimo. Se llama Domingo Mateo Acuña.

La Bolsa

DE MADRID Día 9

4 por 100 Interior.	
Serie F.....	70,65
Serie E.....	70,75
Serie D.....	70,80
Serie C.....	70,80
Serie B.....	70,80
Serie A.....	70,80
Serie G y H.....	70,80
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	84,50
Serie D.....	84,75
Serie C.....	84,75
Serie B.....	85,00
Serie A.....	85,00
Serie G y H.....	88,00

4 por 100 Amortizable.	
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	91,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.	
Serie F.....	94,50
Serie E.....	94,50
Serie D.....	94,50
Serie C.....	94,30
Serie B.....	94,30
Serie A.....	94,30

5 por 100 Amortizable 1917.	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	94,10
Serie D.....	94,20
Serie C.....	94,20
Serie B.....	94,20
Serie A.....	94,25
Tesoros.....	102,00
Marruecos.....	79,00

Cédulas Hipotecarias.	
4 por 100.....	92,00
5 por 100.....	98,90
6 por 100.....	109,00

Ayuntamiento de Madrid.	
Emplazamiento 1868, 3 por 100.....	89,00
E. Interior 5 por 100.....	91,50
D. Obas 4,5.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1923.....	92,50

Acciones.	
Banco de España.....	574,00
Banco Hipotecario.....	391,00
Banco Hispano-Americano.....	161,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	00,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	233,50
Explosivos.....	413,00
Azucareras preferentes.....	101,50
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	345,50
Norte de España.....	350,50
Metro.....	130,00
Tranvías.....	76,25

Moneda extranjera.	
Francos.....	33,75
Libras esterlinas.....	33,22
Francos suizos.....	000,00
Liras.....	27,25
Dólares.....	6,83
Francos belgas.....	00,00
Pesos argentinos.....	0,00
Florines.....	0,00
Escudos portugueses.....	0,32

BOLSA DE BARCELONA	
Interior, 70,60; Exterior, 84,00; Amortizable 5 por 94, 50,00; Nortes 353,00; Alicantes, 348 00; Andaluces, 62,75; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos 58,80; Libras, 00,00; Dólares, 6 835.	

BOLSA DE BILBAO	
Altos Hornos, 133,50; Felguera, 00,00; Explosivos, 406,00; Resinera, 193,00; Papelera, 85,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 575,00; Banco de Bilbao, 1.600; Banco Vizcaya, 1.100,00; Banco Vasco, 665,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 53,00; Banco Central, 0,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 25,00; Sabero, 0,00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 000,00.	

BOLSA DE PARIS	
Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 0,000; Alicante, 000,00; Río Tinto, 3,895; Río de la Plata, 145,00; Pesetas, 298,50; Libras, 98,85; Dólares, 20,34; Francos Suizos, 395,75; Corcheas, 00,00; Francos Belgas 98,45; Liras, 81,35; Coronas Suecas, 548,00; Coronas Noruegas, 344,0; Coronas Dinamarquesas, 000,00; Coronas Austríacas, 28,00; Florines, 819,75; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.	

Los fondos públicos están irregulares, subiendo el Interior y bajando los amortizables. La partida de la Deuda regularadora cierra a 70,65, en alza de 25 céntimos.

De las acciones bancarias, sólo merece citarse las del Hipotecario, que bajan de

397 a 391, y de las industriales siguen flojas las ferroviarias y reaccionan los Explosivos. Los francos pasan de 33,20 a 33,75; las libras, de 33,28 a 33,22; los dólares, de 6,84 a 6,83, y los escudos portugueses están a 0,32.

DE AMERICA

RIO JANEIRO 9.—Ha fallecido el pastor evangélico, jefe de la Iglesia protestante, señor Alvaro Réis. —Agencia Americana.

LIMA 9.—El Gobierno ha acordado definitivamente aceptar el plebiscito del Presidente de los Estados Unidos, Mr. Coolidge, sobre Tacna y Arica. —Agencia Americana.

MONTEVIDEO 9.—Los señores Alvarez Cortés y Ricardo Cosío han sido nombrados, respectivamente, ministro de Trabajos públicos y de Hacienda. —Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 9.—El Gobierno ha declarado el estado de sitio en las provincias de Tarapaca, Antofagasta y Coquimbo, con motivo de la huelga general.

Las tropas enviadas por el Gobierno para contener las demasías de los obreros han dominado el movimiento. Ha habido algunos heridos. — Agencia Americana.

BUENOS AIRES 9.—Se ha realizado un mitin de patronos para pedir la derogación de la ley sobre retiros.

A causa de esta actitud, numerosos empleados y obreros se han manifestado partidarios de la ley. —Agencia Americana.

Malversación de fondos.

El conde de los Andes presenta una denuncia contra su administrador

El conde de los Andes ha presentado una denuncia en el Juzgado de guardia contra su administrador, don Eduardo Hugas, por rotar desde hace tiempo ciertas anomalías en su conducta.

El señor Hugas ha sido detenido, y un ahijado de éste que le auxiliaba en las cuentas, llamado Gregorio Avilés.

En la denuncia no consta la cuantía de lo malversado; pero se supone que pasa de dos millones de pesetas.

El denunciante fijará la suma dentro de varios días, cuando haya realizado la comprobación y examen de cuentas que está llevando a cabo.

Los detenidos ingresaron en los calabozos de la Casa de Canónigos, siendo conducidos después a la cárcel, a disposición del Juzgado del Hospicio, que es a quien corresponde instruir el sumario.

Según se aseguraba anoche, a primera hora, en la Casa de Canónigos, contra Gregorio Avilés sigue el Juzgado de la Universidad otra causa por otro asunto relacionado con una venta de automóviles.

Las relaciones comerciales hispanoalemanas

¿Denuncia del Tratado recién firmado?

BERLIN 9.—El «Zeit» dice que, según informes procedentes de fuente diplomática, el Gobierno del Reich parece que tiene el propósito de denunciar el acuerdo comercial germanoespañol con un plazo de tres meses, para poder entablar nuevas negociaciones acerca de las tarifas que han motivado las críticas formuladas en Alemania.

Añade que se calcula que el acuerdo quedará ratificado por el Gobierno español dentro de esta misma semana.

Beatificación de María del Sacramento

ROMA 8.—En la Basílica de San Pedro se ha celebrado con toda solemnidad y con el ritual acostumbrado la beatificación de la venerable María del Sacramento.

Todas las peregrinaciones españolas que se hallan en Roma asistieron a la ceremonia. Asistió también el embajador de España cerca del Quirinal, marqués de Villalinda, así como representaciones de la nobleza romana y de la nobleza española.

Por la tarde, el Papa, precedido de la Corte Pontificia, bajó a la Basílica para venerar la imagen de la nueva bienaventurada.

En la Basílica se han colocado dos estandartes que representan los dos milagros obrados por la recién beatificada. Se calcula que han asistido a la ceremonia más de 30.000 personas.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE ESTE DIARIO

Miscelánea breve

Los periódicos de París correspondientes al pasado día 6, que llegaron el domingo a la frontera, no han tenido entrada en España.

En Vichy le ha sido robado a madame Levy Margarete, en una «soirée» que se celebraba en uno de los grandes hoteles de aquella población francesa, un collar de 78 perlas, valorado en 120.000 francos.

En Versalles, otra francesa, madame L..., esposa de uno de los altos funcionarios de la Presidencia del Consejo, olvidó en un lavabo de un restaurante una sortija de platino con un grueso brillante, estimado en 150.000 francos.

Ninguna de las dos joyas ha sido encontrada.

En el Consejo de la Compañía que se ha constituido para construir el ferrocarril Irún-Algeciras, figura el famoso financiero señor Pedraza, y el marqués de Retortillo.

Al mismo tiempo que los japoneses desembarcan en Shanghai, llegan las noticias del descubrimiento de un plan terrorista en Lisboa, rebeliones en Albania, otros desórdenes comunistas en Bulgaria, un choque entre la Policía de Berlín y los comunistas, un movimiento insurreccional en Samos, que ha motivado la salida de tropas de Atenas, y el descubrimiento de un complot en Constantinopla, siendo detenidas 60 personas.

Los periódicos franceses también anuncian el descubrimiento de otro complot terrorista, con muchas detenciones, en una ciudad del Mediterráneo, vecina a Marsella.

Las noticias que llegan de Italia hacen destacar la animación de las fiestas a que da lugar el aniversario del Rey Victor Manuel. El pueblo se asocia a ellas de verdad. El tiempo es magnífico. El Rey ha sido aclamado con frenesí. El aspecto de Roma es hermoso. De todas partes llegan telegramas de sincera felicitación.

La Policía de Lisboa acaba de detener los miembros de un Comité que ha sido denunciado, como autores de un complot que tenía por objeto asesinar a diversas personalidades políticas del país.

NOTICIAS

Una Comisión de interventores del Estado de ferrocarriles, en expectativa de destino, visitó a varios generales del Directorio, para que se les conceda plaza, toda vez que llevan en espera de destino cerca de cuatro años.

Santos del día.—Vicente, Primo y Feliciano, mártires; Ricardo y Maximiano, obispos; Colombo, presbítero, y Julián, monje.

Lo que se pierde. En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista se entregarán a sus dueños un cinturón de paño y una funda de cuero con varias llaves, encontrados en la vía pública.

Espectáculos para mañana

ALCAZAR.—A las siete, popular, El collar de Afrodita. Palcos, 10 pesetas. Butaca, 5 pesetas. Idem de principal, 1 peseta. A las diez y tres cuartos, popular, Las moros: s. Palcos, 10 pesetas. Butaca, 5 pesetas. Idem de principal, 1 peseta.

LARA.—Compañía Cobefia-Oliver-Maximino.—A las seis y media y diez y media, La tonta del bote.

EL CISNE.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis y media, Doña Francisquita.

A las diez y cuarenta y cinco, La Berjavana.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las siete, Don Quintín el Amargao.

A las diez y media, Sangre de reyes. FUENCARRAL.—Compañía Santacana.—A las seis y media, Cain.

A las diez y media, Cobardías. MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Mariposilla, Clarita Carbonell, Geisha, Los Castillos, Gran trupe de litiptienses, Caballero Fabra, Tito y Pilar.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media (Beneficio de la Argentinista), María Antinea, Lepe, La Coqueta, Mimi (mod es), Sol y sombra, Argentinista, Williams, and cuatro Girls.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitanóo la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESIDENTE Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Barrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante G...» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Liberty», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

nero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japón», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molinda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Du and, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)